



МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 1933 года

№ 57
(7044)
ЧЕТВЕРГ
12
МАЯ
1977 год

Цена 2 коп.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам



Полугодовой рубеж взят

Соревнование, широко развернувшееся в юбилейной году на шахте «Алардинская», приносит ощущимые результаты. К Первой коллекции рапортовал о выполнении полугодовых социалистических обязательств. Не снижают взятых темпов горняки и в этом месяце. Дополнительно к плану уже отгружено

около 6 000 тонн угля. В соревновании лидируют коллективы добывающих участков № 1 (нач. Е. В. Рахманов, секретарь парторганизации Н. И. Чайковский), № 11 (В. М. Андреев, Б. С. Березуев) и механизаторы участка открытых работ (В. М. Табачников, С. А. Конышев).

СЛОВО ТВЕРДОЕ

В коллективе центральных электромеханических мастерских стало традицией поддерживать все добрые начинания. Так получилось и в апреле. В ответ на почин кольчугинских горняков в коллективе объявили этот месяц смотром-конкурсом наивысших трудовых дости-

жений. Слово у металлистов твердое. План по реализации и выпуску валовой продукции выполнен на 101 процент. Отличных показателей добились мастера металла на капитальном ремонте горно-шахтного оборудования. 133 процента — таков итог их работы в апреле.

Особо отличились слесари из бригады Геннадия Лукашова и смена станочников Александра Малышева.

В индивидуальном соревновании победителями стали токари А. Галкин и Г. Бондарец. Среди сталеваров — В. Лыченков. Вахта, объявленная металллистами ЦЭММ в честь шестидесятого юбилея Революции, продолжается.

Г. ИЛЛАРИОНОВ.

Молодежь чествует ветеранов

Звучит музыка и раздается пение, такая новая и уже так полюбившаяся нашему народу — «День Победы». Это в общежитии горного техникума чествуют ветеранов Великой Отечественной войны Б. М. Кравченко и В. Н. Быкова. Славный бесовой путь Б. М. Кравченко начался от города Старая Русса и закончился в устье Одера. Ярким огнем горят на его груди награды Родины. И, несмотря на недавно перенесенную тяжелую болезнь, он весел и остроумен, шутит и заразительно смеется вместе с молодыми.

А. ВОДЯСОВА
комендант общежития.

Подписка продолжается

Продолжается подписка на газеты и журналы на второе полугодие, поэтому общественным распространителям следует серьезно заняться этой работой. В большей мере это относится к распространителям комсомольско-молодежных изданий.

В «Союзпечати» можно оформить подписку на газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», «Советская Россия», на другие центральные и област-

ные газеты, на журналы «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь», на другие нелимитированные издания. Профсоюзные организации могут выписать новые журналы «Соцсоревнование» и «Хозяйство и право».

Подписка на журналы прекращается 24 мая, на газеты — 10 июня.

А. ТОПОРОВСКАЯ,
начальник агентства
«Союзпечати».

ПОСАДИ ДЕРЕВО

Решением исполкома городского Совета депутатов трудящихся объявлен декадник по посадке зеленых насаждений. Он проводится с 11 по 21 мая.

Перед руководителями предприятий, организаций, учреждений, жителями улиц частного сектора, всеми горожанами стоит задача активно включиться в декадник, организовать массовую посадку деревьев, чтобы сделать родной город еще зеленей и красивей.

• Навстречу выборам

В кандидаты — лучших

На предприятиях города началось выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов. Очень оживленно прошло собрание на шахте «Шушталепская».

Надо было выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета. С информацией выступил заместитель секретаря парткома Р. Р. Зеленковский. Рассказав о трудовом подъеме коллектива в юбилейном году, тов. Зеленковский подчеркнул, что и выборы в местные Советы должны пройти на высоком уровне.

Слово берет начальник участка № 4 В. Л. Добрachev. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета машиниста комбайна Юрия Михайловича Анисимова. Эта кандидатура вызывает у присутствующих общее одобрение. Все знают этого молодого, но известного на шахте

горняка. Окончил он 11 классов средней школы. Служил в армии. После демобилизации устроился работать на шахту учеником горнорабочего очистного забоя. Вскоре Анисимов стал высококвалифицированным горняком. В связи с дальнейшей механизацией горных работ Юрий Михайлович заканчивает курсы машинистов комбайна. И комбайнер из него получился отменный. Коллектив, в котором он работает, только за первый квартал этого года дополнительно к плану добыл 13 000 тонн угля. Работу на производстве Анисимов сочетает с выполнением общественных обязанностей. Он активно участвует в работе добровольной народной дружины, в выпуске стенной газеты.

Словом, кандидатура Ю. М. Анисимова была поддержана единодушно.

С. ПЕТРОВ.



Этого человека в коллективе третьего района шахты «Капитальная» многие знают в лицо. Еще бы! За плечами Назима Хабибулина, бывшего воспитанника знатного бригадира Мирзы Мирзаева, не один десяток лет работы в шахте. И какой работы! Прошедшую пятилетку выполнили досрочно, хорошо складываются дела у руководимого им коллектива и в новой пятилетке качества и эффективности производства. Задание 1976-го перекрыто, удачно идут дела и в 1977-м. В январе при плане 140 метров бригада фактически прошла 170 погонных метров. С такими же хорошими показателями завершен план февраля и марта. Правда, в апреле, работая в труднейших горногеологических условиях, коллектив не смог выполнить плана, зато бригада лишний раз продемонстрировала свою сплоченность и целеустремленность. На май у бригады твердые намерения — погасить задолженность и прибавить к имеющимся на сверхплановом счету 15 п. м. еще не один десяток метров. Таков коллектив, руководимый кавалером ордена Трудового Красного Знамени Назимом Хабибулиным.

НА СНИМКЕ: передовик производства, ударник коммунистического труда Н. Хабибулин.

Фото Н. МАЙКОВА.

МАЙСКИЙ ПОТОК УГЛЯ

Встретить 60-летие Великого Октября высокими показателями в труде — основная цель горняков шахты «Капитальная». Идя к этой цели, они изо дня в день наращивают темпы угледобычи. Только за восемь дней мая ими записано на сверхплановый счет 5 265 тонн угля. Особенно много угля идет с механизированных участков № 9 (начальник Б. Г. Никишев), № 11 (И. В. Тимофеев) и с молотковой лавы участка № 12, где начальником А. Я. Трусов.

В эти дни ударная вахта горняков посвящена предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Передовые коллективы стремятся встретить это знаменательное событие в жизни советского народа новым повышением производительности труда и качества работы.

О БУДУЩЕМ ГОРОДА

В ГК КПСС состоялось совещание партийно-хозяйственного актива, где шел разговор о развитии города. Председатель горисполкома А. В. Кагадей, дав краткую характеристику городу, сосредоточил внимание на сегодняшних проблемах, решение которых зависит не только от производственных коллективов, а, в первую очередь, от конкретной помощи вышестоящих организаций.

Совещание проходило несколько необычно. Принимавшие в нем участие первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, председатель облисполкома Ф. В. Попов. Рассказав о развитии Кузбасса, они дали деловые советы о том, как, за счет использования

председатель областного комитета народного контроля Ф. Ф. Бабич, начальник УКГБ В. И. Алешин и другие по ходу совещания задавали вопросы руководителям областных управлений, производственных объединений и строительных организаций, чтобы уточнить возможность решения того или иного вопроса. Это привело разговору конкретный, заинтересованный и деловой тон.

Улучшение водоснабжения, теплоснабжения, обеспечение детским садами, дальнейшее развитие жилищного строительства — все вопросы, о которых говорил А. В.

Кагадей, а затем первый секретарь ГК КПСС Д. А. Кравев, получили полное разъяснение и конкретизацию.

На совещании выступили многие руководители областных управлений, производственных объединений, отвечая на заданные вопросы. Выступили на совещании первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков и председатель облисполкома Ф. В. Попов. Рассказав о развитии Кузбасса, они дали деловые советы о том, как, за счет использования

КТО ОНИ?

«...На страницах газет публикуются статьи о балтистах, пятидесятниках. Рассказывается о бедах, которые приносит религия молодому поколению нашей страны, о враждебности отдельных главарей к нашей советской действительности.

На нашей улице живет Берещак Екатерина. Говорят, она верующая — иеговистка, к ней приходят какие-то люди, читают молитвы, а я слышал, что эта Берещак в годы Великой Отечественной войны пособничала бандитам-бандеровцам... Как это можно совместить?...»

(Из письма в редакцию).

Действительно, в печати неоднократно рассказывалось о том, как, скрываясь под маской «христианина», используя доверие, а порой и невежество одурманных религией людей, главари сект, взявшись на вооружение антикоммунистические идеи буржуазной пропаганды, завуалированные библейскими проповедями, ведут враждебную нашему государству деятельность.

Одной из наиболее реакционных является секта т. н. «Свидетелей Иеговы» или иеговистов.

Основанное в середине прошлого столетия в США крупным американским промышленником Шарлем Русселем, иеговистское учение дополнило библию трактатами, выгодными Русселью и его хозяевам. Так, например, «новоявленный пророк» Руссель объявил, что скоро «придет время, когда все люди на земле погибнут, и только слуги Иеговы вечно будут жить и не работать, и будет установлен строй, где вся полнота власти в мире будет принадлежать помазанникам-иеговистам».

Приемником Русселя стал судья из города Бруклин (ныне центр иеговизма), некто Рутерфорд. Он в своих измышлениях пошел дальше своего предшественника и начал указывать даже конкретные даты «гибели мира сего». Так, в одной из своих первых книг «Создание мира», Рутерфорд утверждал, что якобы Иегова взяла власть над миром в 1914 году и, что начавшаяся мировая война является началом последней битвы Иеговы с дьяволом. Он открыто призывал «свидетелей Иеговы» вести борьбу против Советской республики.

Трижды — в 1924, 1925 и 1975 годах Рутерфорд объявлял в прессе о том, что наступает «армагедон» — гибель «богопротивных» государств, католических стран, имея в виду прежде всего СССР. Но чудес не бывает, а поэтому его предсказаниям не суждено было сбыться.

В результате миссионерской деятельности в 20-е годы иеговизм проникает в СССР. Создаются глубоко законспирированные немногочисленные группы, возглавляемые людьми, враждебно настроенными по отношению к Советской власти.

В наши дни вожаки секты скрывают от рядовых членов свое подлинное лицо послушных слуг американских империалистов. Чтобы замести следы своей преступной деятельности, главари секты пытаются внушить всем ее участникам, что их преследуют за служение религии, за то, что они одинаково относятся ко всякому политическому строю, и поэтому им приходится быть в подполье. Между тем, журнал «Сторожевая башня» всякий раз напоминает своим читателям: «Вы, преданные богу, народу, смотрите на Америку, чтобы найти там самый усовершенствованный руководящий орган, как во времена апостолов...»

История иеговизма в нашей стране изобилует примерами, того, как, прикрываясь про-

человек отбыл наказание, потому что многие впоследствии, встав на путь исправления, практическим делами доказывали это. Но Берещак оказалась иной.

После возвращения из места заключения она приехала в город Осинники, будучи уже верующей-иеговисткой. Семьи не стало, возврата на Украину, где проживают родственники, нет. Да и страшно, видимо, читать укор в глазах людей, не забывших ран, нанесенных оуновцами.

Отыскав единоверцев, она активно включилась в их деятельность и немудрено, ведь платформа иеговизма та же, что и оуновцев — антисоветская. Те же тайные собрания, вербовка нужных людей, чтение доставляемых недавно из США журналов «Сторожевая башня», «Информатор». Все это пришло по душе Берещак. Только теперь скрывается это под маской религии.

В 1964 году общее собрание поликлиники пос. Высокий, где работала и жила в то время Берещак, гневно осудило ее сектантскую деятельность, однако, как видно, этого для нее оказалось недостаточно.

В 1973 году прокуратурой г. Осинники по запросу из г. Хуст Закарпатской области, где в это время был арестован некий Колосс, судимый ранее за антисоветскую деятельность, в квартире Берещак был произведен обыск, для обнаружения фактов, подтверждающих ее связь с Колоссом. Среди религиозной литературы, переписанной из перечисленных выше журналов иеговистского центра, был найден адрес Колосса. Отсюда можно сделать выводы о том, с какими людьми поддерживает связь «тихая старушка». Известно ли это единоверцам? Едва ли! После обыска Берещак меняет место жительства — покупает дом по улице Елань, 4/1 переулок, № 6, на мереясь тем самым найти щель потемней.

Согласно библии, «вера в бога искупает любой, самый тяжкий грех» — будь это даже преступление перед человечеством. Ватикан, к примеру, благословлял орды гитлеровцев на разбойничий поход в страну Советов. Этую догму «всепрощение богом» Берещак и ей подобные вталкивают повседневно своей пастве, где есть и молодежь. Тем самым идеология иеговизма вращает потенциальных противников нашего общества, оказывающих услуги идеологии империализма своими поступками (отказ от службы в рядах Советской Армии, от участия в общественной жизни нашей страны).

Но как бы они не изошлись, под какой бы личиной не скрывали свое истинное лицо, здоровый организм социалистического общества исторгнет все ему чуждое, инородное.

Н. ЧЕРЕЗОВ.



Армянская атомная

Армянская ССР. В Арагатской долине сооружается первенец атомной энергетики Закавказья — Армянская АЭС. В канун юбилейного года был введен в действие первый энергоблок мощностью 405 тысяч киловатт. Ток, вырабатываемый АЭС, поступает в объединенную Закавказскую энергосистему.

На снимке: пульт управления Армянской АЭС.

Фото М. Шахбазяна [Фотохроника ТАСС].

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

НЕБЫВАЛЫЙ УСПЕХ

300 участников собрали традиционный турнир по вольной борьбе среди юношей. А проходил этот турнир в спортивном комплексе «Кировец» в областном центре и был посвящен Дню Победы. Участовали 12 команд из Красноярска и Кузбасса. К соревнованиям допускались юноши не старше пятнадцати лет.

Борцы из Осинников не впервые участвовали в этом турнире, но таких замечательных результатов они еще не добивались: пять человек стали чемпионами, пять — вторыми призерами и один — третьим. В командном зачете осинниковцы, выступая не в полном составе, также были третьими.

Наибольшее количество участников — тридцать — собралось в весе до 35 кг. Шестиклассник школы № 21 Саша Мезенцев, выиграв девять встреч, поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета, а воспитанник тренера С. Смыка Павел Янковский в этой весовой категории был третьим. Еще два подопечных этого же тренера — Толя Королев и Витя Тугуташев — стали чемпионами турнира.

Как всегда, на высоте был Олег Ванчугов, семиклассник школы № 31. Все встречи он выиграл на «туше», кроме одной, финальной, где Олег по баллам победил своего земляка Сергея Палатина, который стал вторым призером. Кстати, Олег в составе сборной области в начале июня примет участие в первенстве России среди школьников.

Еще одним чемпионом впервые стал восьмиклассник школы № 21 Юрий Школа, досрочно уложив на лопатки всех своих противников.

Особой похвалы, пожалуй, заслуживает Женя Никитин (школа № 21). Его впервые включили в сборную города, и он доказал, что заслужил эту честь.

Лишь в финальной схватке он уступил один балл неоднократному чемпиону и призеру многих областных соревнований Яковлеву из Белова и занял второе место. Опытный Сергей Самусев хотя и стал вторым, но не во всех схватках он все-таки полностью проявил себя. А вот второе место для А. Долгушина (шахта «Алардинская») — это успех, как и для Вовы Лунцова (школа № 21) — тоже второго призера.

Тренеры и судьи отметили, что осинниковские борцы хорошо подготовлены физически, а вот над техникой еще много предстоит работать. Правда, сейчас это пока не так отражается на результатах, но ведь через три-четыре года нынешним юношам придется защищать честь города да, наверное, и области уже на взрослых соревнованиях, и тогда эти проблемы наверняка скажутся.

В. ДОЛЖЕНOK,
зам. главного судьи
соревнований.
г. Кемерово.

Редактор
А. А. ШИШКИН

ДК «ПРОГРЕСС»

12—13 — Отпуск, который не состоялся (19, 21). Без семьи. Али-Баба и 40 разбойников (17).

Новокузнецкое пассажирское вагонное депо объявляет прием на курсы проводников вагонов дальних пассажирских поездов.

На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, имеющие образование 7—8 классов.

Срок обучения 2 месяца. Курсантам выплачивается стипендия в размере 45 руб. в месяц.

Обращаться: станция Новокузнецк (помещение старого вокзала) в отдел кадров депо.

Продается дом по старому адресу ул. Фрунзе, 72 (новый адрес 5-й пер. Фрунзе, 12), остановка трамвая «базар».

Размещаю 3-комнатную благоустроенную квартиру на 2-м этаже с электропечью на двух и однокомнатную. Сверяться по адресу: ул. Победы, 30-44, после 19 часов.

Размещаю 3-комнатную благоустроенную квартиру на две 2-комнатные или на однокомнатную. Сверяться по адресу: ул. Революции, 15-29.

15 мая, в 12 часов общества садоводов Семеновой речки проводит собрание. Просим явиться всех членов общества на территорию сада.

ПРАВЛЕНИЕ.